Ol¢me, Degerlendirme
ve Sinav Hizmetleri
Genel Miidiirliigii

Asagidaki olaylardan hangisi Bernoulli ilkesi ile agik-
lanamaz?

A)
B)
C)

Firtinall havalarda evlerin g¢atilarinin ugmasi
Musluktan akan suyun hizinin artarak incelmesi

Hizli giden arag icindeki dumanin agik camdan digari
¢gikmasi

Bir agacin koklerindeki suyun yapraklara taginmasi

Birbirinin yanindan hizla gegen araclarin birbirine dogru
cekilmesi

D)
E)

Az agilmis bir musluktan akan su sekildeki gibi incelerek

akiyor.

Bu olay;

I. Serbest dlgen bir cismin potansiyel enerjisi azalirken
kinetik enerijisi artar.

[I. Bir akiskanin hizi arttiginda basinci azalir.

. YUksek basingtan algak basinca dogru bir kuvvet olusur.

ifadelerinden hangileri kullanilarak a¢iklanir?

C)lvell
E) I, Il ve lll.

A) Yalniz . B) Yalniz Il.

D) Il ve IIL.

Kesit alanlar farkli olan K, L, M borular birlestirilerek se-
kildeki duzenek kuruluyor. Duzenekten sivi akisi saglandi-
ginda borulardaki sivi ylkseklikleri hy, h,, hy, oluyor.

K L M

Buna gére hy, h;, hy, arasindaki iligki nedir?

A) he>h >hy, B) hy, > hy > hy
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Kesit alanlari A; > A5 > A, olan Ug su borusu sekildeki gibi
birlegtiriliyor.

Buna gore su akarken olusan akis hizi degerleri

V1, V,, V5 arasindaki biyiikliik iligki nedir?
A) v{>Vy >V, B) vi=v,=vy
C) v,>v > vy D) v, >vy>vy

E) vi>v3>v,

Bir ugak hareketli iken kanadindaki hava akimi sekildeki
gibi gosterilmigtir. Kanadin alt tarafindaki akigkan hizi v,
basinci P,, Ust tarafta ise v, ve P,’dir.

v, P,
ucak kanadi
- ﬁ\
akimi—> > >
% P

Buna goére hizlar ve basinglar arasindaki iligki agagi-

dakilerden hangisi gibidir?

A) vi>v,; P >P, B) vi=v,;P; =P,

C) v,>v ;P >P, D) v;>v, ;P; <P,
E) vp,>v ;P =P,

Akiskan hizinin arttigi yerde basincinin azalmasi ile il-

gili;

I. parfim sisesinde parfimin figskirmasi,

Il. ugaklarin havalanmasi,

lll. rizgarh havalarda agik hava basincinin normalden
dusuk olgllmesi

verilen 6rneklerden hangileri dogrudur?

C) hy=h_=hy D) hy =h >hy
E) h_ > h, =hy, A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvelll.
D) Il ve lll. E) I, 1l ve lll.
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Sekildeki sistemde piston ok yoninde I?kuvvetiyle itildigin-
de kabin igindeki sivi yikselerek disari figkirmaktadir.

F L

Buna gore bu deneyle ilgili;

I. Akigkanlarin hizinin arttigi yerde basing azalir.
Il. Akiskanlar basinci iletir.

1. F kuvveti artarsa fiskiran suyun hizi da artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
D)l ve ll. E)I, Il ve lll.

Sekildeki diizenekte piston sabit hizla F kuvveti yardimiyla
itildiginde U borusundaki d 6zkitleli sivinin seviyeleri ara-
sindaki fark h oluyor.

Piston
[= S, Su S,
h
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, R
Buna goére,
I F
I.s,
l.d
niceliklerinden hangileri artarsa h artar?
A) Yalniz I. B) Il vell C) lvelll.
D) Il ve Ill. E)I, Il ve lll.

Kisin yollarda araclarin gectigi yerlerde ya da yayalarin
yuradugu kisimlarda kar eridigi halde diger yerlerde daha
gec erir.

Bunun nedeni asagidakilerden hangisidir?

A
B

)
)
C)
)
)

Basincin artmasiyla erime sicakliginin digmesi
Basincin artmasiyla erime sicakliginin artmasi
Basincin azalmasiyla erime sicakliginin digmesi
D
E

Basincin azalmasiyla erime sicakliginin yukselmesi
Acik hava basincinin o bolgelerde daha etkili olmasi

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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10. Birtencerede 100 °C’'ta kaynayan suda uzun siirede pisen
et, didukli tencerede daha kisa stirede piger.
Bu olayin nedeni didiiklii tencerede;

I. Kaynama sicakligi diger.

Il. Basing duser.

[ll. Kaynama sicakligi yukselir.

IV. Basing yukselir.

olaylarindan hangilerinin olmasidir?

A) Yalniz I. B) I ve IIl.

D) ll ve lll.

C)lvelV.
E) Il ve IV.

11. Su deniz seviyesinde 100 °C’'ta kaynar. Fakat basincin

degistigi durumlarda bu deger de degisir.

Basincin az oldugu Agri Dagrnin tepesinde ve basin-
cin fazla oldugu bir diidiiklii tencerede suyun kayna-
ma sicakliklar agagidakilerden hangisi gibi olabilir?

Agn Dagi Dudukli Tencere
A) 80° 90°
B) 85° 145°
C) 90° 95°
D) 105° 150°
E) 110° 120°

12. Asagidakilerden hangisi basincin hal degisimine et-

kisine ornek olarak verilemez?

A) Kisin kara bastigimizda karin erimesi

B) Deniz kenarinda 100 °C’ta kaynayan saf suyun ylksek
yerlerde daha dusuk sicakliklarda kaynamasi

C) Acik hava basincinin azalmasi ile buharlasmanin art-
masi

D) Soguk havalarda suyun donmamasi igin antifiriz katil-
masi

E) Dudukliu tencerede suyun kaynama sicakliginin yik-
selmesi
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